

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

27 (2798) 2 марта 1949 года Среда Цена 20 коп.

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) „О новом снижении с 1 марта 1949 года государственных розничных цен на товары массового потребления“ встречено с огромным удовлетворением трудящимися нашего города.

В ответ на заботу партии и правительства трудящиеся на рабочих собраниях дают слово самоотверженно трудиться на благо и процветание нашей Родины.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР И ЦК ВКП(б)

О НОВОМ СНИЖЕНИИ С 1 МАРТА 1949 Г. ГОСУДАРСТВЕННЫХ РОЗНИЧНЫХ ЦЕН НА ТОВАРЫ МАССОВОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ

1. При проведении в конце 1947 года денежной реформы и отмены карточной системы были отменены высокие цены коммерческой торговли и введены единые сниженные государственные розничные цены на товары массового потребления. Это был первый этап снижения цен на товары массового потребления. Снижение цен на первом этапе привело к удешевлению товаров массового потребления по линии государственной розничной торговли в течение года по меньшей мере на 57 миллиардов рублей. Эта сумма представляла чистый убыток для государственного бюджета, который нужно было покрыть и действительно был покрыт впоследствии Правительством благодаря росту производительности труда, подъему производства товаров массового потребления, снижению себестоимости продукции. Но она была вместе с тем чистым выигрышем для населения.

Но дело этим не могло ограничиться. Снижение цен на товары по линии государственной розничной торговли должно было вызвать и действительно вызвало такое же снижение цен на колхозном и кооперативном рынке. Так как доля колхозных и кооперативных товаров в общей массе товаров, продаваемых населению в течение года, составляет около 33 процентов; то в результате получилось, что снижение цен на товары колхозной и кооперативной торговли дало удешевление этих товаров по меньшей мере на 29 миллиардов рублей.

Следовательно, население выиграло от снижения розничных цен по всем секторам розничной торговли в течение года всего около 86 миллиардов рублей.

Это означает, что в результате снижения цен на первом этапе значительно поднялась покупательная способность рубля, улучшился курс рубля по сравнению с курсом иностранных валют, серьезно повысилась заработная плата рабочих и интеллигенции, значительно снизились расходы крестьян по закупке промышленных товаров.

2. В связи с дальнейшим подъемом народного хозяйства СССР, ростом производства товаров массового потребления и новыми достижениями в области снижения себестоимости продукции во второй половине 1948 г. создалась возможность осуществить новое снижение цен на товары массового потребления. Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) решили осуществить это новое снижение цен, которое частично уже было начато в 1948 году, и завершить его полностью 1 марта 1949 года. Это будет второй этап снижения цен на товары массового потребления.

Новое снижение цен в тех размерах, в которых оно намечено настоящим постанов-

лением, приведет к новому дополнительно удешевлению товаров массового потребления по государственному сектору розничной торговли в годовом разрезе по меньшей мере на 48 миллиардов рублей. Этот убыток государственного бюджета, представляющий вместе с тем чистый выигрыш для населения, должен быть покрыт и несомненно будет покрыт Правительством при помощи ряда экономических мероприятий, несмотря на серьезные трудности, которые придется при этом преодолеть.

Если учесть то обстоятельство, что новое снижение цен по государственному сектору розничной торговли вызовет немедленное и в основном такое же снижение цен по кооперативному и колхозному сектору, то следует признать, что население выиграет от нового снижения цен на колхозные и кооперативные товары дополнительно не менее 23 миллиардов рублей.

Следовательно, население выиграет от нового снижения цен по всем секторам розничной торговли на нынешнем втором этапе в течение года всего около 71 миллиарда рублей.

Это значит, что в результате нового снижения цен вновь значительно подымется покупательная способность рубля и улучшится курс рубля по сравнению с курсом иностранных валют, вновь серьезно повысится реальная заработная плата рабочих и интеллигенции, и вновь значительно снизятся расходы крестьян по закупке промышленных товаров.

Совет Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) постановляет:

а) снизить с 1 марта 1949 года государственные розничные цены на товары массового потребления в среднем в следующих размерах:

Хлеб и мука на	10 проц.
Крупа и макароны на	10 „
Зернофураж, жмыхи, отруби, комбикормы на	20 проц.
Сено на	30 „
Печенье, пряники и торты на	10 „
Мясо, колбасные изделия и консервы на	10 „
Рыба и рыботоровары на	10 „
Масло сливочное и топленое на	10 „
Сыр и брынза на	20 „
Соль на	30 „
Водка на	28 „
Ликероводочные изделия на	25 „
Вина виноградные крепленые, коньяки и плодово-ягодные на	15 проц.

Табачные изделия на	10 проц.
Парфюмерные изделия на	20 „
Пальто, костюмы, платье и другие швейные изделия из шерстяных тканей на	12 проц.
Платье, сорочки, блузки и другие швейные изделия из шелковых тканей на	15 проц.
Шерстяные ткани на	10 „
Шелковые ткани на	10 „
Индивидуальный пошив одежды в ателье и мастерских на	20 „
Нитки на	15 „
Чулки и носки шелковые на	15 „
Обувь текстильная и комбинированная на	15 „
Головные уборы (шляпы и кепи) на	15 „
Текстильная галантерея на	15 „
Строчевышебельные изделия на	15 „
Меха на	10 „
Металлическая галантерея и галантерея из кожзаменителей на	10 „
Изделия из пластмассы и целлулоида (посуда, бытовые приборы и другие) на	20 „
Металлохозяйственные товары (ножи и вилки, ложки и другие) на	10 „
Электрохозяйственные товары (электрочайники, электроплитки, электроутюги и другие) на	10 „
Скобленные изделия на	20 „
Шорные товары на	20 „
Цемент на	30 „
Мотоциклы на	15 „
Велосипеды на	20 „
Радиоприемники на	20 „
Телевизоры на	25 „
Пианино, аккордеоны, баяны и гармонии на	20 „
Патефоны на	30 „
Граммофонные и патефонные пластинки на	20 „
Часы на	30 „
Ювелирные изделия на	20 „
Пишущие машинки на	20 „
Фотоаппараты и бинокли на	10 „

Снизить соответственно цены в ресторанах, столовых, чайных и других предприятиях общественного питания.

б) Поручить Министерству Торговли СССР установить в соответствии с настоящим постановлением новые сниженные государственные розничные цены на перечисленные в пункте „а“ настоящего постановления продовольственные, фуражные и промышленные товары.

Председатель Совета Министров СССР И. СТАЛИН

Секретарь ЦК ВКП(б) Г. МАЛЕНКОВ,

28 февраля 1949 года.

В ОТВЕТ НА ЗАБОТУ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА — НАШ САМОТВЕРЖЕННЫЙ ТРУД

На рабочих собраниях предприятий города

На благо и процветание Родины

Вест о новом снижении государственных розничных цен на товары массового потребления с быстрой мощию облетела все цехи и отделы завода «Алтайсельмаш».

Вчера в 5 часов вечера на стыке смен состоялся многолюдный собрание рабочих, мастеров, инженерно-технических работников.

В инструментальном цехе первым выступил лучший газосварщик тов. Ковалев. Он сказал:

—Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о новом снижении цен на товары является знаменательным событием в жизни каждого из нас. Мы еще раз убедились в отеческой заботе большевистской партии, советского правительства и великого Сталина о благосостоянии нашего народа. В ответ на эту заботу я обязуюсь значительно повысить производительность труда и давать продукцию только отличного качества.

Затем слово взял мастер участка кондукторов и приспособлений тов. Волгушкин.

—Сегодня, — сказал он, — еще раз хочется выразить нашей партии и правительству горячее спасибо за любовь и внимание к трудовому народу. Мы не пожалеем сил и знаний для того, чтобы сделать нашу Родину еще прекрасней, еще могущественней.

Выступивший на собрании в механическом цехе бригадир токарей коммунист т. Костенко заявил:

—Только в нашей стране — стране победившего социализма возможно такое проявление заботы партии и правительства о трудящихся. Спасибо товарищу Сталину за счастливую и радостную жизнь. Новый исторический документ обязывает нас, машиностроителей, трудиться не покладая рук на благо и процветание любимой Родины.

М. Медведовский

У тракторозаводцев калининцев

С большим удовлетворением и радостью встретили тракторозаводцы постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о новом снижении государственных розничных цен на товары массового потребления. В большинстве цехов и отделов Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина состоялись рабочие собрания, посвященные этому историческому постановлению.

На собрании рабочих моторного цеха с информацией о постановлении Совета Министров и ЦК ВКП(б) выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Жилыков.

Рабочий участка коленчатого вала тов. Иванов в своем выступлении выразил мнение всего коллектива цеха, всех трудящихся:

—Великая забота партии и правительства обязывает нас всех самоотверженно трудиться. Она воодушевляет нас на новые трудовые подвиги. Наш коллектив участка в ответ на это обязуется программу текущего месяца по выпуску запасных частей и коленчатого вала завершить 28 марта.

Выступивший затем инженер Ворони дал слово от имени инженеров и техников цеха крепить содружество инженеров с рабочими, чтобы помогать им овладевать техническими знаниями, способствовать повышению производительности труда и высокому качеству изготавливаемой продукции.

В принятой единогласно резолюция говорится, что коллектив моторщиков в ответ на заботу партии и правительства обязуется в честь V-й городской партийной конференции доерочно завершить квартальную программу: по запасным частям к 28 марта, по моторам на один день раньше установленного срока; снизить брак по сравнению с февралем на 10 процентов и дать экономию от снижения себестоимости на 50 тысяч рублей.

Глухов

О мерах по предупреждению желудочно-кишечных заболеваний среди населения города в весенне-летний период 1949 года

РЕШЕНИЕ

Исполнительного комитета Рубцовского городского Совета депутатов трудящихся.

В целях предупреждения желудочно-кишечных заболеваний в весенне-летний период 1949 года в городе.

Исполком городского Совета РЕШАЕТ:

1. Обязать горздравотдел тов. Поморцеву:

а) немедленно приступить к проведению брюшнотифозных и дизентерийных прививок на территории города Рубцовска. План прививок закончить к 20 апреля 1949 года.

б) Провести широкую массово-разъяснительную работу среди населения города путем проведения лекций, докладов, выступлений по радио и в местной печати по вопросу о значении противотифозных и дизентерийных прививок.

2. Обязать руководителей предприятий, учреждений и организаций города, оказывать всемерную помощь в работе городского отдела здравоохранения и обеспечить 100 процентную явку рабочих и служащих на пункты для прохождения брюшно-тифозных и дизентерийных прививок.

3. Обязать городского эпидемиолога тов. Сливенко своевременно обеспечить все лечебно-профилактические учреждения города необходимым прививочным материалом.

4. Обязать старшего государственного санитарного инспектора тов. Вязьмину на лиц, уклоняющихся от прививок, передавать материалы в административную комиссию для привлечения их к ответственности в административном порядке в виде штрафа до 100 рублей или принудительных работ до 30 дней, в соответствии с постановлением ВЦИК и СНК СССР от 30 марта 1931 года.

5. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней после его опубликования в местной печати и действует на территории города Рубцовска в течение 1949 года.

6. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на зав. горздравотделом тов. Поморцеву.

Н. Ступиченко,

председатель исполкома Рубцовского горсовета,

И. Пашенко,

секретарь Рубцовского горисполкома.

Письмо в редакцию

Хождение по мукам

Для того, чтобы пройти комиссию ВТЭК инвалиду Отечественной войны, надо положить много трудов, сил и энергии. Я лично испытал мало удовольствия, когда был правлен райсобесом на ВТЭК. Несколько раз пришлось мне — приезжать из села, чтобы пройти эту злополучную комиссию. Наконец попал на прием. Председатель ВТЭК т. Баев спросил, на что жалуетесь, а затем направил на рентгеноскопию грудной клетки, а комиссию снова отложил.

Несколько раз ездил в город, чтобы получить талон в рентгенкабинет. Колхоз больше мне лошадей не давал, пришлось ездить пригородным, а до раз'езда 4 километра нужно идти пешком. Это путешествие на костылях очень трудное.

Председатель ВТЭК тов. Баев очень груб и невежлив в обращении с инвалидами. Больных на комиссии не осматривают, не прослушивают, а группу инвалидности назначают по старым актам. Большинство инвалидов остается недовольным определением группы.

Надо изменить свое отношение к инвалидам Отечественной войны.

М. Павлов



Московская ткацко-прядильная фабрика Москворецкого Райпромтреста шефствует над воспитанниками детского дома № 31. Работницы фабрики — желанные гости в детском доме. Они ведут кружок рукоделия, помогают ребятам в учебе, организуют экскурсии в музеи, посещение театров, часто берут детей в свои семьи.

Недавно для воспитанников детского дома была организована познавательная экскурсия на фабрику на тему «Как сделали твою платку». Ребят ознакомили с процессами изготовления сукна.

На снимке: профорг цеха В. А. Никифорова объясняет воспитанникам детдома Т. Титкову и Л. Паскавой как работают на селфакторе.

Прессклише ТАСС

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

10 ГРУЗОВЫХ МАШИН И 6 АВТОБУСОВ

В горисполкоме получено подтверждение, что для нужд города Рубцовска из Горьковского автозавода отгружено 10 грузовых машин марки ГАЗ-АА и 6 автобусов.

РЕКОНСТРУКЦИЯ ТРИКОТАЖНОГО ЦЕХА

Как сообщает председатель артели горногопромпромсоюза, «Соревнование» тов. Хворостинин, в настоящее время идет реконструкция ткацкого цеха. Артель приобрела 2 новые плоско-фанговые машины. Они будут изготавливать доброкачественный верхний трикотаж. В ближайшее время в артель поступят также круглошпальные автоматы для изготовления чулок.

ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПО КНИГЕ «СЧАСТЬЕ»

В библиотеке завкома профсоюза Алтайского тракторного завода состоялась читательская конференция по книге лауреата Сталинской премии т. Павленко «Счастье».

Со вступительным словом выступила лектор-литератор тов. Арие.

Интересные доклады, посвященные произведению «Счастье», сделали работница сталыцеха тов. Ружинская, секретарь партийной организации т. Глухов, учащиеся 10-классов т. Блюмин, Вольфсон, Кривичная.

Ответственный редактор
Н. М. КОРОБКОВ.

В связи с прекращением работ Рубцовский участок БМУ треста «Сибантехмонтаж» с 25 февраля 1949 г. ликвидируется. Просьба к государственным, кооперативным организациям и гражданам, имеющим претензии к участку, пред'явить таковые ликвидному до 5 марта 1949 г. После истечения срока претензии приниматься не будут.

Гр. Симаков Тимофей Дмитриевич, проживающий по Севастопольской ул. № 43, возбуждает дело о разводе с гр. Симаковой Анной Ивановной, проживающей там же. Дело подлежит рассмотрению в карсуде 2-го участка.

Большая радость

Небывалое воодушевление и трудовой подъем вызвало среди рабочих, инженеров и техников стройки УНР-211 постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о новом снижении цен на товары массового потребления.

Вчера в 1 час дня на третьей стройплощадке состоялось собрание строителей, посвященное постановлению Совета Министров и ЦК ВКП(б). Выступавшие рабочие, инженеры, техники и служащие от души благодарили Советское правительство и лично товарища Сталина за проявленную заботу. Знатный каменщик стройки комсомолец Алексей Чеспиков в своем выступлении сказал:

—Нигде, ни в каком другом государстве нет такой заботы о трудящихся, как у нас в советской стране. Это о трудовых людях заботится

друг и учитель наш товарищ Сталин. В ответ на отеческую любовь нашего вожда мы строители ответим стахановским трудом.

—Я, — заявил в своем выступлении столяр Паласюк, — благодаря товарища Сталина за внимание к трудовому народу и даю слово весь год выполнять дневные задания не ниже как на 200 процентов.

Затем выступил прораб третьей стройплощадки тов. Станюк. Он заверил строителей, что каменщики, плотники и другие строители третьей стройплощадки, воодушевленные вниманием и заботой товарища Сталина, будут работать еще производительнее и давать строительные объекты только высокого качества.

И. Н. Морозов,

секретарь комитета комсомола УНР-211.

Новые дома строить по типовым проектам

По объему и темпам жилищного строительства Рубцовск занимает второе место в Алтайском крае. Из года в год растут многоквартирные дома и общежития вокруг заводов союзного подчинения, возникают сотни индивидуальных красивых и удобных жилищ в разных частях города. Глинобитные дома старого Рубцовска с плоскими крышами, низкие, полутемные, должны уйти в прошлое.

Очень досадно видеть, когда среди новых домов появляются уроды, небрежно выполненные, с плохо продуманным размещением комнат, окон, дверей, печей, с низкими потолками, без вентиляции, сырые, непрочные. Значительную роль в качестве строительства играет выполнение плотничных, столярных работ, штукатурка, окраска оконных и дверных приборов, и главное все же проект.

До настоящего времени проектированием занимался всякий, кому не лень перечертить из устаревших справочников шаблонный план жилья. Такие проектировщики оказывали плохую услугу городу. Они плелись в хвосте, закрепляли консервативные формы, пропускали существенные детали и часто удорожали строительство.

По заданию Комитета по делам

архитектуры при Совете Министров СССР лучшими архитекторами Союза разработаны типовые проекты одноэтажных и двухэтажных домов, которые приказом комитета № 193 утверждены для обязательного применения в застройке городов.

Проекты эти рассматривались в комиссиях специалистов архитекторов, санитарных врачей, политических деятелей, пожарного надзора. В них заложены прогрессивные формы строительства с применением стандартных деталей заводского изготовления, возможность индустриальных методов строительства.

Прогрессивность типовых проектов выражается также в организации быта по новому. В тесной избе, где одну четверть площади занимает русская печь, можно было только приготовить щи и укрыться от непогоды. Советскому человеку, навсегда изгнавшему из своего быта «идиотизм деревенской жизни», нужно помещение для умственного труда, для культурного отдыха, он привык пользоваться электрическим освещением, ему известно, какое значение для здоровья имеет чистый воздух, физкультура.

Строить дома по типовым проектам, совсем не значит делать их совершенно одинаковыми. В перечне, приложенном к приказу № 193, дано более 100 типов жилых домов для Урала и Сибири, где учтены местные особенности, использованы национальные мотивы архитектурных деталей, особенности усадебной и коммунальной застройки. Там есть серии кирпичных, шлакоблочных, деревянных, одноквартирных, двух и многоквартирных, одноэтажных и двухэтажных с центральным и печным отоплением.

Квартиры в зависимости от величины семейства могут быть однокомнатные, двухкомнатные и до 4-х комнат.

Каталоги проектов имеются в горкомхозе (Революционная 59). Строителям предлагается выбирать подходящие для них проекты обязательно из числа типовых. Там же имеются каталоги для культурно-бытового строительства — школы, амбулатории, клуба, и т. д., каталоги строительства для сельских местностей.

Рагино,

инженер, и. о. начальника инспекции Госархстройконтроля по Алтайскому краю.